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Wien, am 7. September 2018 

 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Dr. Alma Zadic, Kolleginnen und Kollegen haben am      

11. Juli 2018 unter der Zahl 1428/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Schweigen des BM Kickl zum Puma-Logo“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Frage 1: 

Von wem wurde der Auftrag zum Entwurf eines Logos für die Grenzschutztruppe "Puma" 

vergeben und an wen? 

 

Es wurde kein Auftrag vergeben. 

 

Frage 2: 

Wann erfolgte die Vergabe? 

 

Auf Grund der Beantwortung zu Frage 1 entfällt die Beantwortung dieser Frage. 

 

Frage 3: 

Gab es eine Ausschreibung für den Entwurf des Logos der Grenzschutztruppe "Puma"? 

a. Wenn ja, in welchem Zeitraum konnte man an der Ausschreibung teilnehmen (bitte um 

Angabe der genauen Daten)? 
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b. Wenn ja, wie viele BewerberInnen meldeten sich bezüglich der Ausschreibung? 

c. Wenn ja, wo war diese Ausschreibung zu finden? 

d. Wenn ja, anhand welcher Kriterien entschied man sich für das jetzige Logo? 

e. Wenn nein, warum nicht? 

 

Nein, weil dem Bundesministerium für Inneres für die Nutzung uneingeschränkte Vektoren 

für ein kostenloses Logo zur Verfügung gestellt wurden.  

 

Frage 4: 

Von wem wurde das Logo für die Grenzschutztruppe "Puma" entworfen? 

 

Das Logo wurde von der SIGNS Werbeagentur GmbH, Kärntner Ring 5-7/7, 1010 Wien, 

kostenlos zur Verfügung gestellt. 

 

Frage 5: 

Welche Kosten entstanden für die Erstellung des Logos für die Grenzschutztruppe „Puma“? 

 

Keine. 

 

Frage 6:  

Welche weiteren Kosten entstanden aufgrund des neuen Logos für die Grenzschutztruppe 

"Puma" (Bitte um genaue Auflistung der KostensteIlen)? 

 

Für die Herstellung von 1.000 Stück des Funktionsabzeichens sind dem Bundesministerium 

für Inneres unter dem Budgetposten „zentrale Sicherheitsausgaben“ Kosten in der Höhe von 

EUR 2.400,-- entstanden. 

  

Frage 7: 

Anhand welcher Kriterien wurde das neue Logo für die Grenzschutztruppe "Puma" 

ausgewählt? 

 

Die Auswahl des Logos erfolgte passend zum Namen PUMA. 

 

Frage 8: 

Waren Sie als Bundesminister in den Prozess eingebunden? 

a. Wenn ja, wussten Sie, dass es eine Ausschreibung dazu gab? 

b. Wenn ja, wussten Sie, dass es keine Ausschreibung dazu gab? 
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c. Wann wurden sie über a. oder b. informiert? 

 

Nein. 

 

Frage 9: 

Sind Ihnen bereits Ergebnisse zur Prüfung des Sportartikelherstellers Puma zur Verletzung 

seines Markenrechts bekannt? 

a. Wenn ja, bitte um Ausführung der Ergebnisse. 

 

Nein. 

 

Frage 10: 

Ist das Bundesministerium mit dem Sportartikelhersteller Puma bezüglich der Prüfung auf 

Verletzung des Markenrechts durch das BM.I im Austausch? 

a. Wenn ja, welche konkreten Inhalte beinhaltet der Austausch und welche Schlüsse werden 

daraus gezogen? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

 

Nein. 

Dazu gibt es derzeit keinen Anlass.  

 

Frage 11: 

Hat das BM.I vor Erstellung des Puma-Grenzschutztruppenlogos eine mögliche Verletzung 

von Markenrechten des Sportartikelherstellers Puma geprüft? 

a. Falls ja, wer nahm die Prüfung vor? 

b. Falls ja, wann fand die Prüfung statt? 

c. Falls ja, was war das Ergebnis der Prüfung? 

d. Falls nein, weshalb nicht? 

 

Nein.  

Dafür gab es keinen Anlass. 

 

Frage 12: 

Wird das BM.I prüfen, ob durch die Verwendung des Puma Logos eine Verletzung des 

Markenrechts entstanden ist? 

a. Wenn ja, bitte um Auflistung des Zeitplans der Prüfung. 

b. Wenn ja, bitte um Auflistung von Ergebnissen der Prüfung. 
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c. Wenn ja, ab wann kann man mit den ersten Ergebnissen aus der Prüfung rechnen, falls es 

bisher noch zu keinen Ergebnissen gekommen ist? 

d. Wenn nein, warum nicht? 

 

Nein. 

Dafür besteht derzeit keinen Anlass. 

 

Frage 13: 

Wurde vom Bundesministerium für Inneres eine Bildmarke für das Puma-Logo der 

Grenzschutztruppe "Puma" registriert? 

a. Wenn ja, wann und wo wurde die Registrierung durchgeführt? 

b. Von wem wurde die Registrierung durchgeführt? 

c. Wenn nein, warum nicht? 

 

Nein.  

Dafür besteht derzeit kein Anlass. 

 

 

 

 

 

Herbert Kickl 
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